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Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz sw¢j numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czesé pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nookow

@

@A | E|[© ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::
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11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 1.

W ktorym z wymienionych uktadow sieciowych wystepuje przewod PEN?

A. TN-C
B. TN-S
C. 1T
D. IT

Zadanie 2.

1. Urzgdzenia ochronne roZnicowoprgdowe o znamionowym pradzie roznicowym nieprzekraczajgcym
30 mA.

2. Dodatkowe potgczenia wyrownawcze ochronne.

Do ktorego rodzaju ochrony przeciwporazeniowej zaliczane sg srodki ochrony opisane w ramce?

A. Ochrony podstawowej.

B. Ochrony uzupetniajgce;j.

C. Ochrony przy uszkodzeniu (dodatkowej).

D. Ochrony przez zastosowanie bardzo niskiego napiecia.

Zadanie 3.
Na ktorej ilustraciji przedstawiono kabel typu YAKY?

llustracja 1. llustracja 2.

llustracja 3. llustracja 4.

Na ilustracji 1.
Na ilustracji 2.
Na ilustracji 3.
Na ilustracji 4.
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Zadanie 4.

Ktory z wymienionych tgcznikéw instalacyjnych jest przeznaczony do niezaleznego sterowania dwoma
sekcjami zrodet swiatta w zyrandolu?

A. Krzyzowy.
B. Schodowy.
C. Swiecznikowy.
D. Dwubiegunowy.
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Zadanie 5.

Ktory rodzaj zarowki przedstawiono na ilustracji?

A. Ledowy.
B. Rteciowy.
C. Halogenowy.
D. Wolframowy.

Zadanie 6.

lle klawiszy i ile zaciskow posiada klasyczny pojedynczy tgcznik schodowy?

A. Dwa klawisze i trzy zaciski.
B. Jeden klawisz i trzy zaciski.
C. Dwa klawisze i cztery zaciski.
D. Jeden klawisz i cztery zaciski.

Zadanie 7.

Ktéry element rozdzielnicy przedstawiono na ilustracji?

A. Czujnik zaniku fazy.
B. Przekaznik czasowy. Y3 ——75
C. Regulator temperatury. ) 5
D. Lampke sygnalizacyjng tréjfazowa. ——
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Zadanie 8.

Na ktdrej ilustracji przedstawiono symbol graficzny przewodu neutralnego?

FEE £

llustracja 1. llustracja 2. llustracja 3. llustracja 4.

A. Nadilustracji 1.
B. Nailustracji 2.
C. Nailustracji 3.
D. Nailustracji 4.

Zadanie 9.

Wskaz prawidlowy schemat sterowania oswietleniem z dwoch niezaleznych migjsc.
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Schemat 1. Schemat 2.
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Schemat 3. Schemat 4.
Schemat 1.
Schemat 2.
Schemat 3.
Schemat 4.
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Zadanie 10.

Ktorym symbolem graficznym oznacza sig instalacje prowadzong na drabinkach kablowych?

—H—x ‘

Symbol 1. Symbol 2. Symbol 3. Symbol 4.

Symbolem 1.
Symbolem 2.
Symbolem 3.
Symbolem 4.

oo w>

Zadanie 11.

Do czego stuzg przy montazu instalacji elektrycznej przedstawione na ilustragji kleszcze?

A. Formowania oczek na koricach zyt.

B. Montazu zaciskow zakleszczajgcych.

C. Zaciskania koncéwek tulejkowych na zytach przewodu.

D. Zaprasowywania przewodow w potgczeniach wsuwanych.

Zadanie 12.

Do ktorych zaciskow przekaznika zmierzchowego przedstawionego na schemacie nalezy podtgczy¢ czujnik
Swiatta?

A 7i9
B. L|10 L—— — , .............................
C. Nit2 B ' =
D. 10i12
y
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-

F i

Strona 5z 13



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 13.

Jaka najwiekszg wartos¢ moze mie¢ impedancia petli zwarcia w tréjfazowym obwodzie elektrycznym
o napieciu znamionowym 230/400 V, aby skuteczna byta ochrona przeciwporazeniowa przy uszkodzeniu
izolacji, jesli wiadomo, ze wytaczenie zasilania tego obwodu ma zapewnic instalacyjny wytgcznik nadpragdowy
B207

A. 230Q
B. 3,80
C. 400Q
D. 6,6 Q

Zadanie 14.

W zakres ogledzin instalacji elektrycznej nie wchodzi

A. pomiar rezystancji uziemienia.

B. sprawdzenie oznaczenia cbwodow i zabezpieczen.

C. sprawdzenie poprawnosci oznaczenia przewodow neutralnych i ochronnych.

D. ocena dostepu do urzadzen, umozliwiajgcego ich wygodng obsluge i eksploatacje.

Zadanie 15.

Okresl przyczyne nadmiernego wzrostu napiecia na zaciskach odbiornika Z1 w ukfadzie przedstawionym na
schemacie, przy zatozeniu, ze impedancje Z1, Z2 i Z3 znacznie sig réznia.

A. Przerwa w przewodzie neutralnym.
B. Zwarcie na zaciskach odbiornika Z2 lub Z3.

C. Przerwa na zaciskach odbiornika Z2 lub Z3. P, s
D. Zwarcie pomigdzy dwoma przewodami fazowymi. W
<5
D
O 71| 22| 3
Zadanie 16.

Ktore z wymienionych oznaczen powinna mie¢ wkladka topikowa do zabezpieczenia przewodow przed
skutkami zwar¢ i przecigzen w obwodzie jednofazowego bgjlera elektrycznego o danych znamionowych:
Pn=3 kW, Uy =230 V?

aM 16 A
0gG 16 A
aM 20 A
gG20A

oW

Zadanie 17.

Przygotowujgc sie do wymiany uszkodzonego gnhiazda siltowego w instalacji elektrycznej, po wytgczeniu
napiecia w obwodzie tego gniazda, nalezy przede wszystkim

A. zabezpieczy¢ obwdd przed przypadkowym zatgczeniem napiecia.
B. rozlozy¢ dywanik elektroizolacyjny w miejscu pracy.

C. zgtosi¢ dostawcy energii zamiar naprawy.

D. oznaczy¢ miejsce pracy.
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Zadanie 18.

Na ktorej ilustracji przedstawiono pomiar rezystancji izolacji migdzy przewodami czynnymi w uktadzie TN-C?

L1 +

L1 4

llustracja 1.

llustracja 2.

llustracja 3.

llustracja 4.

Na ilustracji 1.
Na ilustracji 2.
Na ilustracji 3.
Na ilustracji 4.

oowW>

Zadanie 19.

Ktorg funkcje w wytaczniku nadprgdowym petni element wskazany na ilustracji czerwong strzatkg?
A. taczy styki.
B. Reaguje na zwarcia. A
C. Gasi tuk elektryczny. D R
D. Reaguje na przecigzenia. /

Diwignia
napedowa

Zacisk przylaczeniowy
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Zadanie 20.

Wskaz symbol graficzny przycisku zwiernego.

Symbol 1. Symbol 2.

A. Symbol 1.
B. Symbol 2.
C. Symbol 3.
D. Symbol 4.

Zadanie 21.

Pobrano z arkusze24.pl

B
Symbol 3. Symbol 4.

Ktory z wymienionych materiatéw jest najlepszym przewodnikiem strumienia magnetycznego?

Aluminium.
Miedz.
Braz.

Stal.

oo W

Zadanie 22.

Poslizg silnika indukcyjnego bedzie réwny 1, gdy

wirnik silnika bedzie zatrzymany.
wirnik silnika zostanie dopedzony.
silnik pozostanie na biegu jatowym.

oo w>

Zadanie 23.

silnik zostanie zasilony przeciwprgdem.

Oblicz znamionowy wspotczynnik mocy silnika tréjfazowego o danych: Py = 2,2 kW (mocy mechanicznej),

Uv=400V,INn=46A, NN = 0,84.

A. 0,57
B. 0,69
C. 0,82
D. 0,99

Zadanie 24.

W ktérym z punktéw sposrod wskazanych

strzatkami na charakterystyce pradowo-napieciowej diody

prostowniczej przedstawionej na wykresie odczytywane jest napigcie przebicia?

A. W punkcie A
B. W punkcie B
C. W punkcie C
D. W punkcie D

I 4
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Zadanie 25.

Ktorg funkcje petni wyzwalacz elektromagnetyczny w wytgczniku nadpragdowym?

A. Wykrywa zwarcia.

B. Gasituk elektryczny.

C. Wykrywa przecigzenia.

D. Nacigga sprezyne napedu.

Zadanie 26.
& 2 ok
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Predkos¢ obrotowa silnika w uktadzie przedstawionym na schemacie regulowana jest przez zmiang wartosci

napiecia twornika.

pradu wzbudzenia.

rezystancji obwodu twornika.
czestotliwosci napiecia zasilania.

oowy

Zadanie 27.

L 2

Ktory rodzaj sterowania zapewnia uktad silnika przedstawiony na schemacie?

Hamowanie pradnicowe.

Hamowanie dynamiczne.

Regulacje obrotow przez zmiane napiecia twornika.

Regulacje obrotéow przez bocznikowanie uzwojenia wzbudzenia.

oo w>
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Zadanie 28.

Rodzaj ktérej maszyny wirujgcej przedstawiono na ilustracji?

A. Synchroniczne;.
B. Indukcyjnej klatkowe;.
C. Indukcyjnej pierscieniowej. -
D. Komutatorowej prgdu przemiennego. .' _
e
L
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Zadanie 29.

Ktérej koncowki wkretaka nalezy uzyé do demontazu wytgcznika nadprgdowego z szyny TH 357

Koncowka 1. Koncowka 2. Koncowka 3. Koncowka 4.

Koncowki 1.
Koricowki 2.
Koncowki 3.
Koncowki 4.

oow>

Zadanie 30.

Ktory z wymienionych elementow zabezpiecza nakretke przed odkreceniem?

Tuleja redukcyjna.
Tuleja kolnierzowa.
Podktadka sprezysta.
Podktadka dystansowa.

oW

Zadanie 31.

Silnik tréjfazowy indukeyjny w uktadzie zasilania ze stycznikiem nalezy zabezpieczy¢ przed przecigzeniem
przekaznikiem termobimetalowym. W tym celu nalezy zastosowac przekaznik

A. trojtorowy bez styku sterujgcego.
B. trgjtorowy ze stykiem sterujgcym.
C. jednotorowy bez styku sterujgcego.
D. jednotorowy ze stykiem sterujgcym.
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Zadanie 32.

W jaki sposéb nalezy wykonywaé zalecane przez producenta okresowe sprawdzenie dziatania wytgcznika
réznicowoprgdowego?

Naciskajgc przycisk TEST na zatgczonym wytaczniku.

Naciskajgc przycisk TEST na wytgczonym wytgczniku.

Obserwujac reakcje zatgczonego wytacznika na odtgczenie przewodu ochronnego w rozdzielnicy.
Obserwujgc reakcje wylgczonego wytgcznika na zwarcie przewodéw czynnych w obwodzie

wyjsciowym.
Zadanie 33.

Na podstawie przedstawionych na rysunku zaleznosci napiecia na zaciskach akumulatora od pradu i czasu
roztadowywania wskaz wartos¢ napigcia akumulatora o pojemnosci C = 100 Ah, ktory przez 30 minut byt
obcigzony pragdem o wartosci 60 A.

oOw»
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Zadanie 34.

Ktéra z wymienionych czynnosci nie wchodzi w zakres ogledzin urzgdzen napgdowych w czasie ruchu?

Sprawdzenie stopnia nagrzewania obudowy i tozysk.
Kontrola stanu pierscieni slizgowych i komutatorow.
Sprawdzenie dziatania uktadéw chiodzenia.

Kontrola poziomu drgan.

Cow>

Zadanie 35.

Podaj rodzaj i miejsce uszkodzenia w tréjfazowym silniku indukcyjnym o uzwojeniach potgczonych
w gwiazde, jezeli wyniki pomiaréw rezystancji jego uzwojen przedstawione sg w tabeli.

A. Przerwa w uzwojeniu fazy V

B. Przerwa w uzwojeniu fazy W Rezystancja migdzy |\ . <.

C. Zwarcie miedzyzwojowe w fazie V zaciskami

D. Zwarcie miedzyzwojowe w fazie W Uu-Vv 15,0 O
V-W 15,0 Q
W-U 20,0 Q
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Zadanie 36.
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Ktory z wymienionych zestykéw pomocniczych uktadu przedstawionego na schemacie ulegt uszkodzeniu,
skoro nie da sie zatgczyc¢ stycznika Q27

A. NO stycznika Q1
B. NO stycznika Q2
C. NC stycznika Q1
D. NC stycznika Q2

Zadanie 37.

Podczas wymiany uszkodzonego gniazda wtyczkowego w instalacji podtynkowej prowadzonej w rurach
karbowanych stwierdzono, Zze w wyniku obluzowania zacisku izolacja jednego przewodu na diugosci kilku
centymetrow stracita elastycznos¢ i zmienita kolor. W jaki sposob nalezy naprawi¢ uszkodzenie?

Polakierowac uszkodzong izolacje przewodu.

Natozy¢ gumowy wezyk na uszkodzong izolacje przewodu.
Wymieni¢ wszystkie przewody na nowe o wigkszym przekroju.
Wymieni¢ uszkodzony przewoéd na nowy o takim samym przekroju.

oCom>
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Zadanie 38.

Wskaz prawidtowg kolejnos¢ czynnosci przy demontazu tréjfazowego silnika klatkowego, jezeli zachodzi
koniecznos¢ wymiany tozysk.

A. Zdjecie ostony przewietrznika, zdjecie przewietrznika z watu, wyjecie wirnika z tozyskami, zdjecie
tarcz tozyskowych, zdjecie tozysk z watu.

B. Zdjecie przewietrznika z watu, zdjecie ostony przewietrznika, wyjecie wirnika z tozyskami, zdjecie
tarcz tozyskowych, zdjecie tozysk z watu.

C. Zdjecie ostony przewietrznika, zdjgcie przewietrznika z watu, zdjecie tarcz tozyskowych, wyjecie
wirnika z tozyskami, zdjecie tozysk z walu.

D. Zdjecie ostony przewietrznika, zdjecie tarcz tozyskowych, zdjecie przewietrznika z walu, wyjecie
wirnika z tozyskami, zdjecie tozysk z walu.

Zadanie 39.

Na jakg maksymalng warto$¢ nalezy nastawi¢ wytgcznik silnikowy, zabezpieczajgcy trojfazowy silnik
indukcyjny klatkowy o wartosci prgdu znamionowego rownej 11,1 A, aby zabezpieczy¢ go przed
przecigzeniem z zachowaniem mozliwosci znamionowego obcigzenia momentem hamujgcym?

A. 10,5A

B. 11,7A

C. 11A
D. 122A

Zadanie 40.

Z instrukcji obstugi przedstawionego na ilustracji miernika wynika, ze przed pomiarem rezystancji nalezy

wyzerowa¢ omomierz. W tym celu nalezy przetgcznikiem funkgji wybra¢ pomiar rezystancji i ustawié
wskazowke na 0 Q przy pomocy pokretta oznaczonego

cyfra 1 przy zwartych przewodach pomiarowych.
cyfrg 2 przy zwartych przewodach pomiarowych.
cyfra 1 przy odtgczonych przewodach pomiarowych.
cyfrg 2 przy odtgczonych przewodach pomiarowych.
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